

Отзыв научного консультанта

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук
Мерцалове Сергее Александровиче, представившего диссертационную
работу «Клиническое значение предикторов благоприятного и
неблагоприятного результата на разных этапах лечения
больных раком прямой кишки»
по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Мерцалов Сергей Александрович, кандидат медицинских наук, доцент, в 2008 году окончил лечебный факультет Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова по специальности «Лечебное дело».

В 2009 г. окончил в клиническую интернатуру по специальности «Хирургия» на кафедре общей хирургии Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова.

В 2011 г. окончил в клиническую ординатуру по специальности «Онкология» на кафедре онкологии Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П. Павлова.

В 2013 году досрочно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Отдаленные результаты и качество жизни больных после резекции желудка с сохранением привратника при раке» по специальности «Онкология» в диссертационном совете МНИОИ им. П.А. Герцена Минздрава России, г. Москва.

Работает на кафедре онкологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации с 2011 по 2020 год в должности ассистента, с 2020 года по настоящее время - в должности доцента. С 2022 года является заместителем главного врача ГБУ РО Областной клинический онкологический диспансер, главным внештатным специалистом онкологом Министерства здравоохранения Рязанской области.

Активную научную работу Мерцалов С.А. совмещает с педагогической и лечебной. Проводит занятия по онкологии со студентами и курсантами ФДПО по онкологии. Мерцалов С.А. владеет современными методами диагностики и лечения онкологических больных, самостоятельно выполняет операции по поводу опухолевой патологии органов брюшной полости, принимает участие в работе онкоконсилиумов, курирует работу отделения абдоминальной онкологии и рентгенохирургических методов диагностики и лечения ГБУ РО ОКОД, принимает утреннюю конференцию ГБУ РО ОКОД.

В качестве темы докторской диссертации выбрана нерешенная в настоящее время, проблема, определенная автором как «Клиническое значение предикторов благоприятного и неблагоприятного результата на разных этапах лечения больных раком прямой кишки». Концепция диссертационной работы продолжает традиции одного из основных направлений научного направления кафедры онкологии – персонификация лечения пациентов с опухолевой патологией брюшной полости.

По теме диссертации опубликовано 30 научных работ, из них 15 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований, 8 – в изданиях, входящих в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus; получено 4 патента РФ на изобретение, внедрено 2 рационализаторских предложения. Автор диссертации неоднократно выступал с докладами по материалам исследования на региональных, всероссийских и международных конференциях.

За годы работы над диссертацией С.А. Мерцалов проявил себя инициативным, целеустремленным, вдумчивым, склонным к системному анализу исследователем, способным ставить научные задачи и решать их. Являясь пытливым ученым, грамотным специалистом и практикующим онкологом, Сергей Александрович пользуется заслуженным уважением коллег, студентов и пациентов. Выполненную им диссертацию можно считать завершенным научным исследованием, решающим актуальную

проблему онкологии, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Считаю, что Мерцалов Сергей Александрович по своим профессиональным и исследовательским качествам достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

заведующий кафедрой онкологии
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор



Куликов Евгений Петрович

Подпись профессора Куликова Е.П.
заверяю.

Проректор по научной работе
и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

Сучков Игорь Александрович

03.07.2023